

CON EL PROPOSITO DE comprobar la capacidad del Ejército del Aire español para efectuar despliegues dentro del nuevo concepto de la OTAN, de ayuda a los países o a las áreas que pudieran estar en crisis, ha efectuado, los días 27 y 28 de octubre una visita a España el teniente general de la Fuerza Aérea alemana Axel Kleppien. Acompañado del coronel danés Ryberg, visitó en primer lugar la Escuadrilla de Zapadores Paracaidistas (EZAPAC) con sede en Alcantarilla, haciendo lo propio en la mañana del día 28 con la Escuadrilla de Apoyo al Despliegue Aéreo (EADA), ubicada en las instalaciones de la zona sur de la Base Aérea de Zaragoza.

El general Kleppien y sus acompañantes comenzarían su jornada en la EADA asistiendo a un briefing en el que su actual jefe, el comandante Pascual, expuso las misiones que su unidad tiene encomendadas y los medios con los que cuenta para llevarlas a cabo. Tras una breve rueda de prensa en la que contestó a las preguntas de los medios de comunicación locales, toda la comitiva realizó una visita por las instalaciones de la EADA. En el aparcamiento de los vehículos de transporte y de comunicaciones departaría sobre detalles técnicos del todo terreno equipado con radios de distintas características, lo mismo que hizo ante la exposición estática del variado material con que cuenta la EADA, acondicionado en la sala de plegado de paracaidas. Especialmente interesado se mostró por todas las características de los equipos y preparación del personal en la Sección NBQ, que el suboficial especialista correspondiente se encargó de explicar en un perfecto inglés. En el hangar SHORAD inspeccionó la unidad instalada en un todo terreno y otra totalmente autó-

EL GENERAL ALEMAN AXEL KLEPPIEN, DIRECTOR DE LAS FUERZAS DE REACCION RAPIDA DE LA OTAN, VISITA LA EADA

FRANCISCO NUÑEZ ARCOS



Francisco Nuñez

Recibiendo explicaciones sobre material y equipos de Defensa NBQ.



Francisco Nuñez

En la exposición estática de material de salto.



Francisco Nuñez

En la sección SHORAD, inspeccionando el lanzador Atlas equipado con dos misiles Mistral.

noma y móvil, finalizando su visita en el área de preparación y lanzamiento de cargas en la que estaban expuestas distintas plataformas preparadas con PDS, CDS, LAPES y material auxiliar lanzable por los distintos procedimientos, desde los tres tipos de aviones con que cuenta el Ejército del Aire: T-10 Hércules, T-19 (CN-235) y T-12 Aviocar. El general Kleppien hizo algún comentario referido a las excelentes características de los camuflajes y equipamiento de los hombres que, como maniqués vivientes, se integraban en la exposición estática de material de lanzamiento y apoyo.

En la rueda de prensa citada, el general Kleppien manifestó que tiene una visión muy positiva de las visitas que está realizando, haciendo referencia a que "los militares tenemos la misión de estar preparados para intervenir en los conflictos donde los dirigentes deciden que lo hagamos", al responder a una pregunta sobre la escasa intervención de la OTAN en conflictos en determinadas zonas, sobre todo del continente africano. "No es una pregunta para militares, sino para políticos" afirmó. La jornada se cerró con un almuerzo de trabajo servido en las propias instalaciones de la EADA.

La unidad visitada por el general director de las Fuerzas de Reacción Rápida de la Alianza Atlántica, EADA, fue creada como tal en enero de 1994, a partir de la antigua EATAM, y ha participado en distintas acciones de ayuda humanitaria y de mantenimiento de paz auspiciadas por la OTAN y la ONU, encontrándose en la actualidad una treintena de sus hombres desplazados a la base italiana de Aviano, encuadrados en el destacamento Icaro del Ejército del Aire.